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Το Μυστήριο του Αγίου Ευχελαίου και η 
Ακολουθία του Νιπτήρος στην Ιερά Μητρόπολη 
Ταμασού
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας 
τέλεσε, τη Μεγάλη Τετάρτη, το Μυστήριο του Αγίου Ευχελαίου 
και ακολούθως χοροστάτησε στην ακολουθία του Νιπτήρος 
στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Συνοικισμό 
Ανθούπολης συμπαραστατούμενος από τους Εφημερίους του 
Ιερού Ναού.

Κατά τη διάρκεια της ακολουθίας, τελέστηκε η αναπαράσταση της τελετής του 
Ιερού Νιπτήρα. Στην τελετή που πραγματοποιήθηκε, τους δώδεκα μαθητές 
αναπαρέστησαν νέοι της ενορίας ενώ τον Ιησού Χριστό τον αναπαρέστησε ο 
Πανιερώτατος.

Αρχικά, ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού, Πρωτοπρεσβύτερος Μιχαήλ Ευθυμίου, 
ανέγνωσε την ευαγγελική περικοπή της Τελετής και στη συνέχεια ο Πανιερώτατος 
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προέβη στην νίψη των ποδιών των δώδεκα νέων ως ανάμνηση της τελετής που 
είχε κάνει και ο Χριστός.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Ταμασού μεταξύ των άλλων ανέφερε «Λάβαμε 
την εντολή της διακονίας του πλησίον, η οποία μας οδηγεί μέσα από αυτή την 
αγαπητική πράξη στο να μπορέσουμε να ενωθούμε με τον ίδιο τον Χριστό.

Γι’ αυτό και μας παραδόθηκε, μέσω του Μυστικού Δείπνου, και το Μυστήριο της 
Θείας Ευχαριστίας.
Η πράξη είναι η διακονία και το αποτέλεσμα είναι η ενότητά μας με το Θεό μέσα 
από τη βρώση και πόση του Σώματος και του Αίματός Του.

Για να μπορέσει κάποιος να βιώσει αυτές τις πραγματικότητες πρέπει να 
εργάζεται όχι μόνο με λόγια αλλά με πράξεις.



Η περιπεσούσα γυνή εις αμαρτήματα μας δίδαξε ότι η μετάνοια μπορεί να ανοίξει 
την θύρα του Παραδείσου σε κάθε άνθρωπο, ο οποίος με την οποιανδήποτε 
αδυναμία μπορεί να εκπέσει στα μάτια του Θεού και των ανθρώπων.

Η αμαρτωλότητα δεν είναι μια κατάσταση ανεπιστρεπτί και καταστροφική για τον 
άνθρωπο, διότι μπορεί να θεραπευθεί με το ειλικρινές δάκρυ, με την αληθινή 
συγγνώμη, και την αγάπη προς τον συνάνθρωπο.

Αυτά πρέπει να σκεφτόμαστε αυτές τις μέρες και να θέσουμε ως στόχο στο να 
καταφέρουμε να τα υλοποιούμε στην καθημερινότητά μας.
Ας συμπορευθούμε και συσταυρωθούμε μετά του Ιησού και τέλος να 
συναναστηθούμε μαζί του, σώματι και πνεύματι», κατέληξε.

Παρέστησαν ο Διοικητής της Ελληνικής Δυνάμεως Κύπρου (ΕΛΔΥΚ), 



Συνταγματάρχης Παναγιώτης Κεραμιδάς, η Δήμαρχος Λακατάμειας κα Φωτούλα 
Χατζήπαπα, η Αντιδήμαρχος του Συνοικισμού Ανθουπόλεως, κα Φρόσω Αρμοστή 
και πλήθος κόσμου κυρίως νέοι και νέες.

   




